

## Мир молодых

## Новые организации

На заседании бюро комитета комсомола ММК принято решение: в связи с созданием хоккейного клуба «Металлург» и, соответственно, его выделением из спортивного клуба «Магнит» в самостоятельное подразделение, утвердить постановление комсомольского собрания хоккейного клуба о создании комсомольской организации на правах первичной, утвердить избрание секретарем комсомольской организации И. Моисеевой, работающей медицинской сестрой.

В связи с выделением ВВО и отдела охраны природы в самостоятельные подразделения, создать в них комсомольские организации.



В паросиловом цехе у старшего аппаратчика Натальи Евгеньевны ВЕЛИЧКО главная обязанность — обеспечить подачу технической воды на мартеновские агрегаты. Но перед этим надо произвести ее очистку и умягчение — не всякой воде дают добро стале-плавильщики.

На работу Натальи Величко нареканий обычно нет. За семь лет с того времени, как она трудится в цехе, со своими обязанностями она освоилась хорошо. Отзываются о ней так:

— Обеспечивает безаварийную, надежную работу.

Фото В. Макаренко.

## В ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ

## Очистка горячей щелочью

На Карагандинском металлургическом комбинате разработан способ очистки холодильников узла лужения от шлама. До внедрения предложения очистка трубного пространства холодильников узла лужения проводилась с помощью металлических стержней с последующей промывкой водой. Коллектив работников предложил очистку холодильников от шлама производить с помощью горячей щелочи при температуре 80 градусов с концентрацией 150 г/л. Затем холодильник промывают водой.

Внедрение предложения позволило сократить время очистки холодильника, увеличить производительность, снизить брак белой жести по дефекту «матовость покрытия». Экономический эффект от внедрения составил более 38 тысяч рублей.

## В работе — фрикцион

На Новолипецком металлургическом комбинате осуществлено изменение конструкции привода перемещения головок дисковых ножниц. Ранее в приводе перемещения головок использовалась муфта типа МУВП. Одна эта муфта не предохраняла узлы привода в момент его включения во время работы.

Коллектив работников предложил усовершенствовать привод для защиты от максимальных крутящих моментов. Для этого в линии редуктор-винт перемещения головок заменили муфту МУВП-8 на фрикционную муфту с регулированием предельного момента. Внедрение предложения позволило повысить надежность работы дисковых ножниц и получить экономический эффект 51,7 тысячи рублей.

## Смазка из емкости

На Макеевском металлургическом комбинате разработано устройство для смазки цепей муфельного конвейера стана 250-1. Ранее цепь муфельного конвейера смазывалась вручную, в связи с чем в местах с ограниченным доступом качество смазки было неудовлетворительным.

Автор предложил осуществлять смазку цепи из емкости, установленной на бортовой части конвейера над нижней ветвью конвейерной цепи. Емкость заполняется смазкой, которая из сливного отверстия по потребности подается на цепь. Использование предложения позволило снизить простои стана по причине неработоспособности цепей.

Экономический эффект составил 2,4 тысячи рублей в год.

## Вместо лома — отходы

На Челябинском металлургическом комбинате осуществлено изменение состава шихты при выплавке стали марки ЭИ69.

С целью снижения себестоимости изготовления стали ЭИ69 (45X14H14B211) автором предложено заменить используемый в шихте лом марки МЖО на отходы в виде контрольных образцов паспортных плавок производства молибденосодержащих сталей ДИ52, ЭП180. Внедрение предложения позволило сократить расход ферромолибдена.

Экономический эффект от внедрения мероприятия составил 0,5 тысячи рублей. ОНТИ.

## БЕЗ ОПОРЫ НА ПЕРВИЧНЫЕ

(Начало на 1-й стр.)

ление секретариата ЦК и Минмета о строительстве Дворца молодежи, на которое нам не хватает 2 млн? В любом нормальном обществе совладелец может выбрать: отдать деньги для щедра или вложить свою часть, скажем, в конвейерный цех, а взамен получить что-то для молодежи.

Недавно сидели в горьком и думали: распустить нам райкомы или оставить? Не по политическим убеждениям, а по чисто экономическим. Переходящий остаток денежных средств ВЛКСМ за два года уменьшился вдвое. Если так пойдет, то через три года мы станем организацией-банкротом. Часто слышу: вы должны заниматься коммунистическим воспитанием молодежи. Но воспитывать через декларацию очень трудно! От «давай-давай» пользы не будет. Члены молодежной организации должны учиться тому, как распоряжаться своей собственностью. В колдовом записано: выделить 300 тысяч рублей. Сначала надо думать, как этот «мешочек» грамотно вложить в дело, а уже потом тратить прибыль. А для этого нужно «шевелить мозгами». Здесь будут и заинтересованность, и воспитание.

— Можно ли охарактеризовать настроения делегатов?

— На мой взгляд, более половины делегатов прискало, чтобы просто создать РЛКСМ, не имея твердой позиции, как нам быть дальше, а ведь через полтора месяца начнется XXI съезд ВЛКСМ. Москвичи и ленинградцы, обговорившие эти проблемы в своих клубах, приехали более подготовленными. Признаюсь, мне было тяжело говорить с ними. И неожиданный вывод у меня созревает...

Почему все съезды последних десятилетий проходили на «кура» и мы пришли к сегодняшней ситуации? Потому что в залах сидело 90 процентов людей, приехавших «просто создать», а опытным политдеятелям ничего не стоило «зарулить» высшее политмероприятие. Делегаты думали, что делают благородное дело, те ребята-работяги, попадавшие в атмосферу праздника, принимали резолюции, которыми впоследствии их же давили.

На этом съезде такого не могло быть хотя бы потому, что присутствовало 500 штатных работников комсомола. Сначала подумал: съезд комсомольских организаций, а в зале — функционеры. Потом понял: было бы странно, если бы на съезд СТД поехал, к примеру, не Шрайман, а монтер сцены. На высшем политическом мероприятии должны быть люди, занимающиеся настоящей политикой, делегированные рабочими, крестьянами и т. д., но уточняю: занимающиеся на местах. Ведь разговор о первичках не получился потому, что на съезде были в основном ребята уровня РК и выше — нормальные, умные, но жизнь не ставит их в условия первичек. Нужны

были политики — представители первичных комсомольских организаций.

— Отличались ли выступления на трибуне от бесед в кулуарах, в гостиничных номерах?

— Раздвоения не было: говорили одинаково открыто и в залах, и в лифтах.

— На съезде работали дискуссионные центры. Что обсуждалось в них?

— Участвовал в двух центрах. Первый — «Комсомол и экономика». Пошел слух, что отменяется постановление Совмина СССР о комсомольских предприятиях. Решили обратиться к Совмину и разобраться в этом вопросе: ведь на основе постановления уже созданы совместные комсомольские и государственные предприятия, центры НТТМ, и множество талантливых людей может остаться не у дел. Но, к сожалению, прозвучало мало самокритики. Нет единого политического руководства хозрасчетными центрами. Подходя неграмотно к выполнению работы, ребята попадают под суд. Нужен штаб, координирующий деятельность центров комсомольской экономики.

Быть комсомолу единым Союзом республиканских Союзов или нужен союз организаций на различных демократических платформах — об этом спорили в центре «Программа и Устав ВЛКСМ». Звучали призывы собираться по интересам. Но ведь интересы бывают разные. Так можно создать фашистскую организацию и быть в союзе коммунистов.

Моя позиция? Не буду кривить душой — не знаю, не разобрался. Я прежде всего думаю о том, что будет на комбинате, хотя... Раз делегат съезда, значит, должен думать о всем союзе. Для комбината союз разных организаций не нужен. Есть у нас какие-либо «течения»? Появятся — будем думать. В Москве сотни различных политорганизаций, но о них мы читаем в «Огоньке», а лично не сталкиваемся, потому и проблем их не касаемся. Пригласили приехать Бека — разработчика нового проекта Устава ВЛКСМ, идеолога здоровой оппозиции. Расскажет, что они хотят, ребята наши все обсудят, поспорят, согласятся, если это приемлемо. Безусловно, что-то вынесем из межрегиональной встречи в Челябинске. Для того, чтобы иметь твердую позицию к XXI съезду, сейчас нужно много работать.

— Не было ли на съезде национальных «передаряг»?

— Передарягами назвать нельзя, но высказывались мнения об ущемлении национального достоинства. Говорим о возрождении России, а представитель Якутии недоволен: «Что за русофобия?» Принимая резолюцию по национальным во-

просам, написали половинчато «против национальной розни». Настолько это сейчас стало «болячкой»! Кому-то выгодно растащить страну по национальному признаку, а ведь в России 115 национальностей. Что, каждому по кусочку? И это в тот момент, когда цивилизованные страны стремятся к общеевропейскому дому.

Откуда эти национальные амбиции? Выходит парень из Татарии: мы не хотим вступать в РЛКСМ, а за ним другой его поправляет: это он не от всей делегации выступил, а от своего имени. Я подошел и спросил: «К чему говорил это? Можешь ли назвать идеологические корни того, что в Казани убивают детей и «стенка» на «стенку» идет?» Ответа не получил.

— Что можно сказать о выступлениях делегатов и гостей?

— Слушая выступающих, записывал три-четыре интересные позиции. За десять минут выступления Мироненко записал 21. Говорил он без бумажки, доходчиво, убедительно, чувствовалось — это первый секретарь ЦК ВЛКСМ. Не возвышая его личности, скажу, что он грамотный политик. Свообразно преподнес свою позицию руководитель политклуба Гатин: призвал идейно размежеваться с КПСС, а потом оговорился — «с той частью, которая бюрократическая».

Один из «залетных» гостей, он назвался лидером Московской либерально-демократической партии, начал с приветствия, а затем призвал распустить «высокое собрание». Колхозник из Кургана говорил с русским колоритом о проблемах деревни: «старушка в дорожной колее утонула, а водолазы два месяца ее искали». «Последний объект социкульта был построен в 1907 году купцом московским». Секретарь ЦК КПСС Манаенков сказал больше принципиальных вещей, чем тот колхозник, но его никто не слушал.

Согласен, такая аудитория сидит, но ведь нужно чувствовать аудиторию. М. С. Горбачев приехать не смог, но через Мироненко передал такие слова: «Коммунистической партии без молодежного союза не быть».

— Что дал тебе съезд?

— Я еще раз убедился в том, что если бы мы изначально подошли к политической работе серьезно, как к искреннему творческому труду, может быть сегодня ситуация в стране и в комсомоле была бы другой. Мы загубили политическую культуру, а ведь политика определяет будущее.

— Создан комитет по делам молодежи в Верховном Совете СССР. Можно оценить его деятельность? Нужен такой комитет в России?

— Знаю, что выразил недовольные председателю госкомспорта,

помогал Детскому фонду... Информации о деятельности мало, потому и судить трудно. Явно одно: не сделано ни единой попытки к формированию государственной молодежной политики. Может быть, не до этих проблем, когда Закон о земле принимается во втором чтении. Мое мнение — комитеты по делам молодежи нужны и в СССР, и в РСФСР, ведь проблемы молодежи остаются: никто не собирается молодых кредитовать, образовывать... Во всем мире об этом думают, кроме нашего общества.

— Можно ли, оценив обстановку в обществе, сказать о перспективе развития комсомола, молодежи вообще...

— Считаю, что нужно не думать и говорить о далекой перспективе, а использовать тактику мелких шагов и теорий. Сделал шаг, оглянулся, не получилось — отступи на начальные позиции. Говорить о будущем сложно. Выскажу свое мнение о том, что нужно для наличия перспективы.

Надо перестроить психологию руководителей партийных, советских и хозяйственных, тех, у кого проследивается «болезнь возраста». В нашем обществе люди, стремящиеся быть руководителями, становятся ими к годам 50. Человеку все легко начинает даваться часто не за великие заслуги, а просто за возраст. И невольно наступает момент непогрешимости: я все понимаю, а тот, который молодой, ничего не смыслит. Последние пять лет чувствую к себе такое отношение. На мой взгляд, такая психология тормозит развитие общества. Руководителю партии в ГДР сорок лет, секретарю — БКП вот-вот будет сорок... Время определяет: новое дело должно делать новые люди, люди молодые.

Средний возраст политруководителей нашей страны за 55. О какой перспективе речь? Любое дело упирается в личность, его выполняющую, а личность пронесит это дело через себя. У человека старых стереотипов сложившаяся психология, сколько ни перестраивайся.

На съезде еще раз убедился в правоте слов: Россия — страна талантов, но есть у нас «полупалкое» отношение к ним. Наше общество продолжает жалеть деньги на образование молодежи, настоящее, которое окупится. Наверное, в этом есть и вина комсомольских работников — не показали, не доказали, не убедили. Что касается комсомола — любая организация будет иметь перспективу и существовать, когда каждый член организации увидит в ней пользу. А значит, не поможет сейчас просто декларирование, нужно думать и действовать...

Записала  
М. КУРБАНГАЛЕВА.